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TÕRVA NOORTEVOLIKOGU

ISTUNGI PROTOKOLL

Tõrva

12.august 2012
Algus 12.00
Lõpp 14.34
Istungit juhatas Noortevolikogu esimees Karl Kirt. Protokollis Noortevolikogu sekretär Triin Jaansalu

Võtsid osa: Karl Kirt, Triin Jaansalu, Romet Piller, Ülla Tamm, Kaspar Metsar, Sirli Pippar, Kristi Koppel
Puudusid: Marel Jaama, Kevin Horn, Mihcel Sibul, Feliks Golding
Päevakord:
1. Eelmise koosoleku protokolli kinnitamine

2. Valimiste väljakuulutamise eelnõu
3. Noortevolikogu auhind
4. Küsimused linnavalitsusele
5. MTÜ loomisest
6. Jaanus Võrgu eelnõu arutelu
7. Fotokonkurssist
8. Osaluskogude suvepäevade kokkuvõte
9. Guido Kuuma ettepanekute arutelu
10. Osaluskogude rahastamisest
Noortevolikogu esimees Karl Kirt avas Noortevolikogu istungi.
Kohal oli Noortevolikogu 7 liiget. Puudus 4 liiget.

Istungi päevakord on välja saadetud 10-punktilisena.

Karl Kirt tegi ettepaneku päevakord kinnitada.
Otsustati: 7 poolthäälega, vastuhääli ei olnud, erapooletuid hääli ei olnud, kinnitada päevakord etteantud kujul.
Päevakorrapunkt nr 1

Eelmiste koosoleku protokollide kinnitamine
Ettekandja: sekretär Triin Jaansalu

Triin Jaansalu tutvustas kohalolijatele eelmise koosoleku protokolli. Kellelgi küsimusi ei tekkinud ja Karl Kirt tegi ettepaneku eelmise koosoleku protokoll kinnitada.

Otsustati: 7 poolthäälega, vastuhääli ei olnud, erapooletuid hääli ei olnud, kinnitada eelmise koosoleku protokoll.

Päevakorra punkt nr 2 

Valimise väljakuulutamise eelnõu
Ettekandja: esimees Karl Kirt

Karl Kirt tutvustas Noortevolikogu liikmetele valimiste väljakuulutamise eelnõud. Sel korral pole kandideerijatelt nõutud avalduse täitmist, vaid kandideerija peab esitama enda CV ja motivatsioonikirja. Sirli Pippra arvates oleks üks avaldus parem, sest paljudel noortel pole CV-d. Võib teha lihtsalt avalduse, kus küsitakse ka endast kirjeldav teksti. Ülejäänud Noortevolikogu liikmed nõustusid Sirli Pippraga ja  otsustati, et CV asemel tuleb  kandidaatidel täita avaldus. 
Karl Kirt rääkis, et kandideerija peab olema valimiste ajal Tõrva linna sissekirjutatud. Pärast valimisi pole see enam oluline.

Valimiskomisjon võib väljastada sedeli ka sellele noorele, kel puudub isikut tõendav dokument, kuid keda valimiskomisjoni  liikmed teavad, et on Tõrva linna noor ja ta asub valimisnimekirjas. Kirdi sõnul pandi see punkt valimiste tingimustesse, kuna eelmistel valimistel ei saanud osad noored hääletada, sest neil ei olnud isikut tõendav dokument kaasas.
E-hääletus toimub samamoodi kui eelmisel valimisel ja selleks kasutatakse eesti.ee kodulehte.

Sirli Pippral tekkis küsimus, miks saavad valida ainult 14-26 aastased inimesed. Kirt vastas, et Eesti on lihtsalt niimoodi sätestanud.

Karl Kirt seletas, et kandidaate peaks tulema üsna palju ja palus kõigil noortevolikogu liikmetel aidata otsida kandidaate. Esimees ütles, et ta loodab kõik praegused Noortevolikogu liikmeid ka kandideerivad.
Sirli Pippar arvas, et neid valimisi peab väga palju promoma ja tuleks igale poole välja saata pressiteateid ja valimiste tutvustusi.

Valimiskomisjoni peab moodustama hiljemalt 25.augustiks. See hääletus tehakse arvatavasti listi teel. Kaspar Metsaril tekkis küsimus, kas listi teel hääletus on korrektne. Karl Kirt lubas seda uurida.

Kellelgi eelnõu kohta enam küsimusi ei tekkinud ja Karl Kirt tegi ettepaneku kinnitada Tõrva linna Noortevolikogu valimiste väljakuulutamise otsus.

Otsustati: 7 poolthäälega, vastuhääli ei olnud, erapooletuid hääli ei olnud, kinnitada Tõrva linna Noortevolikogu valimiste väljakuulutamise otsus.

Päevakorra punkt nr 3 

Noortevolikogu auhind

Ettekandja: esimees Karl Kirt

Konkurssile laekus 3 kandidaati: Eevi-Eve Valliste, Liia Ortus ja Ivar Hanvere.

Liia Ortus on silmapaistunud oma suurepäraste projektidega, mille abil on saanud õpilased käia erinevatel matkadel ja loodusreisidel. Lisaks on noored osa saanud põnevatest loengutest. Tema abil on korrastatud kooli parki, koostatud erinevaid loodusvoldikuid ja silte, mis tutvustavad ümbruskonna loodust.
Eevi-Eve Valliste on silmapaistnud oma tublide näiteringidega, kellelga on ta erinevatel konkurssitel väga edukalt Tõrvat esindanud. Lisaks on ta loonud erinevaid lavastusi ja tekste kontserditele. 

Ivar Hanvere on noorte arvates panustanud palju kooli arengusse. Lisaks on tema abiga tõusnud Tõrva noorte sporditegemine.

Sirli Pippar pakkus välja veel kandidaadiks Talvi Musta, kes on silmapaistnud kohaliku ajalehe tegemisel.

Karl Kirdi sõnul tuleb kadidaate päris palju, kuid osade inimeste head tulemused on seotud nende tööga. Küll aga Liia Ortus on teinud projekte ja erinevaid loodusüritusi vabatahtlikult.

Sirli Pippar lubas vaadata auhinnale luuletusi ja Karl Kirdi sõnul peaks auhind olema kindlasti valmis enne 1.septembrit. 

Auhind antakse üle 1.septembril kooli aktusel. Seda ei saa kahjuks üle anda Noortevolikogu esimees Karl Kirt, kuna tema sel päeval Tõrvas ei viibi. 

Rohkem kandidaate Noortevolikogu liikmed ei pakkunud ja Karl Kirt tegi ettepaneku anda üle Tõrva Noortevolikogu auhind Liia Ortusele.

Otsustati: 7 poolthäälega, vastuhääli ei olnud, erapooletuid hääli ei olnud, anda Tõrva Noortevolikogu auhind Liia Ortusele.

Kuna auhinna üle andmine toimub alles 1.septembril, siis otsustati, et auhinna saajat ei avalikustata enne aktust ja see protokoll osa salastatakse 4.septembrini.

Karl Kirt rääkis, et selle auhinna vastu oli huvi tundnud ka Valgamaalane. Esimees lubas Valgamaalasesse edastada ka 1.septembril pressiteate.

Päevakorra punkt nr 4 

Küsimused linnavalitsusele

Ettekandja: esimees Karl Kirt

Esimees palus Noortevolikogu liikmetel esitada küsimusi linnavalistusele, et neid nende käes küsida, kui Noortevolikogu läheb nende juurde arupärimisele.

Esimesena soovis Karl Kirt teada kui suur oli Tõrva Loitsu eelarve ja kas üritus jäi kasumisse. Lisaks tekkis küsimus, miks lasti esinema Koit Toome, kes ükskord oli juba üritust alt vedanud.

Kaspar Metsar rääkis, et gaasiballoonid on siiamaani likvideerimata, kuigi eelmisel arupärimisel lubati selle probleemiga tegeleda. Otsustati, et puudutatakse seda probleemi taaskord linnavalitsusega kohtumisel.

Karl Kirt soovis teada, miks pole tema koduni veel kanalisatsiooni jõudnud.

Kristi Koppel tahtis teada saada, kuidas on lood keskväljaku parandamisega.

Üllal tekkis küsimus, miks korraldatakse laadad reedeti, sest tööinimesed ei saa sellest siis osa võtta. Esimehe sõnul ei korralda laatu linnavalitsus, kuid lubas siiski seda neilt uurida.

Kaspar Metsar oli kuulnud, et jägmisest aastast pidid tulema professionaalsed vetelpäästjad ja palus uurida, kes see vastab tõele.

Sirli Pippar küsis, kas järgmisel aastal Tõrva Loits tuleb. Lisaks pakkusid noored välja, et esineda võiksid Ewert and The Two Dragons ja Iiris.

Kaspar Metsar palus uurida kui kaugele on jõutud ühise huvikooli ideega. Ühise arutluse käigus otsustati, et Tõrva Noortevolikogu pooldab seda ideed.

Karl Kirt seletas, et on võimalus veel nädala jooksul esitada küsimusi, mida esitada linnavalitsusele. Esimees lepib linnavalitsusega aja kokku ja annab Noortevolikogule teada, millal kohtumine toimub.

Päevakorra punkt nr 5 

MTÜ loomisest

Ettekandja: esimees Karl Kirt

Karl Kirt ja Triin Jaansalu käisid valgas MTÜ-de konsultatsioonis. Seoses selle külastusega tuli Kirdil idee luua noori ühendav MTÜ, mis ei ole ainult Noortevolikogu jaoks. Ainult Noortevolikoguga MTÜ-d luua on keeruline, sest puudub püsiv liikmeskond.

MTÜ abil saavad tõrva linna noored, Noortevolikogu ja Tõrva Gümnaasiumi Õpilasesindus projekte teha ja koguda annetusi.

Karl Kirdile oldi varem öeldud, et MTÜ raamatupidamine on üsna keeruline, kuid konsultatsioonis käies selgus, et kui MTÜ väga palju projekte aasta jooksul ei tee, siis pole see üldse raske. Lisaks saaksid raamatupidamisega aitada mõnede noorte vanemad.

Karl Kirdi sõnul võiksid MTÜ asutajad Kaspar Metsar, Sirli Pippar ja tema ise. Kahjuks pole Sirli Pippral hetkel kehtivat ID kaarti ja selle puudumisel läheksid osad riigilõivud suuremaks ja asjaajamine keerulisemaks.  Otsustati, et Sirli Pippra asemel on üks asutajatest Kristi Koppel.

MTÜ nimedeks pakkus esimees välja Tõrva Noorte Ühendus ja Tõrva Noorte Liit. Viimane oli kohalolijate arvates kõige sobivam.

Loodavasse MTÜ-sse võivad liituda kõik noored, kes soovivad. Küll aga peab alaealistel olema vanemate kirjalik luba.

Otsustati, et 19. augustil toimub MTÜ asutamiskoosolek.

Päevakorra punkt nr 6
Jaanus Võrgu eelnõu arutelu

Ettekandja: esimees Karl Kirt

Karl Kirdile saatis Tõrva linna volikogu hariduse-kultuuri-spordi komisjoni esimees Jaanus Võrk eelnõu eduka õpilase, kultuurinoore ja muusikanoore toetuse taotlemise ja eraldamise korra kohta Tõrva linnas.
Karl Kirt tutvustas Noortevolikogu liikmetele eelnõud.

Sirli Pippra arvates on kahtlane, et kultuurinoore ja muusikanoore toetuse saamine on eraldi. Muusika on osa kultuurist ja Pippar ei leidnud, et muusikanoore toetus peaks olema eraldi välja toodud. Samamoodi võiks siis anda välja ka spordinoore toetust, sest sport on ka osa kultuurist.

Karl Kirdi arvates on imelik, et toetuse saamise üks eeldustest on, et käitumishinne peab olema kolmel õppeveerandil ’’hea’’ või ’’eeskujulik’’. Kirdi sõnul on käitumishinne väga subjektiivne.

Sirli Pippra sõnul on väga hea, kui õpilasi toetatakse, kuid Jaanus Võrgu eelnõu tuleks korralikult läbi vaadata. Pippra arvates võiks Noortevolikogu enda määruse koostada ja selle Jaanus Võrgule saata ja hiljem temaga kokku saada.

Karl Kirt lubas sellega tegeleda ja listi saata.

Päevakorra punkt nr 7
Fotokonkurssist

Ettekandja: esimees Karl Kirt

Karl Kirt rääkis Noortevolikogu liikmetele, et konkurssile laekus 4 tööd. Kahjuks polnud ükski eriti eriline ja Kirdi arvates ei peaks välja andma ühtegi auhinda. Kuna töid ilmus vähe, siis pole mõtet ka näitust korraldada. 

Sirli Pippral tekkis küsimus helkurikampaania kohta. Tema kontol on siiani annetatud raha ja Pippar soovis teada saada, kas ta kannab selle tagasi või projekti ikka toimub. On veel võimalus kirjutada projekt ja selle abil tellida helkurid. 

Päevakorra punkt nr 8
Osaluskogude suvepäevade kokkuvõte

Ettekandja: Sirli Pippar

Sirli Pippar käis osaluskogude suvepäevadel. Suvepäevad toimusid neljal päeval, kuid Pippar osales kahel viimasel. 

Kogu suvepäevade jooksul said osalejad väga palju huvitavaid koolitusi. Kokku pakuti osalejatele umbes 40 erinevat koolitust. 

Sirli Pippar võttis osa koosolekute juhtimise ja stress ning läbipõlemise koolitusel. Koolitused polnud üldse igavad ja nendes sai ka kohe praktiseerida kuuldud nippe. 
Pippra arvates sai ta sealt väga palju uusi tutvusi ja kindlasti peaks Noortevolikogu nendest tulevikus osa võtma. 

Päevakorra punkt nr 9
Guido Kuuma ettepanekute arutelu

Ettekandja: aseesimees Kaspar Metsar

Kaspar Metsarile andis Guido Kuum paar ideed, mida Noortevolikogu arutada võiks. Metsar tutvustas liikmetele ettepanekuid. 

Kaspar Metsar on ühendust võtnud praeguste rannavalve töötajatega, kellest osadel on võimalik internetti infot panna, osadel aga mitte. Kui aga järgmisest aastast tuleks tööle vetelpäästja, siis tema peab juba vee temperatuuri ja rannas olijate arvu kirja panema. 
Karl Kirdi sõnul ei tegeleta enam eriti ilm.ee lehel nende andmetega. Kirdi sõnul oleks aga hea, kui see info leviks ka näiteks facebooki kaudu.

Guido Kuum on tähele pannud, et Riiska järve liivaranna osale hakkab vaikselt muru peale kasvama. Lisaks on sealsed sillad katki ja riietuskabiinides pole nagisid.

Sirli Pippra arvates vajavad mõlemad järved uuendusi. 

Järgmisena tõi Kuum probleemi, et võrkpalli platsidel on liiva väheks jäänud.

Sirli Pippar lisas, et Vanamõisa järves on väga palju vetikaid. Kirdi arvates on veel Vanamõisa äärne hoone väga kehvas seisus.

Guido Kuum tegi ettepaneku järvede lähedale teha võimaluse joogivett saada. Veel oleksid noored huvitatud korvpalli platsist Vanamõisa järve ääres. 

Järgmise probleemina märkis Guido Kuum, et noortekeskuse korvpalli plats on viltu. Sirli Pippra arvates tuleks selle probleemiga pöörduda Merike Soometsa poole. 

Järgmise ideena pakkus Guido Kuum välja, et keskväljakule võiks paigaldada välitualett. Sirli Pippra sõnul peaks see püsima puhtana, kui võtta selle eest natukene raha. 

Järgmisena tõi Guido Kuum välja, et noortekeskuse jalgpalliväljak on ikka kehvas seisukorras.

Sirli Pippar palus linnavalitsuselt veel uurida, kuidas edeneb ärimaja projekt linnavalitsuse juurde ja kas Tõrva Sõnumid on uus kohalik leht või on tegu ühekordse projektiga.
Pippar rääkis veel, et Tõrva kesklinna hooned on üsna halvas seisus ja linna külalistele jääb väga halb mulje. Veel on Tõrva linnast ainult 1 postkaart, mis pole normaalsuuruses ja pildid on kehva kvaliteediga.

Karl Kirdil tuli idee jäädvustada üles kõik koledad hooned Tõrva kesklinnas ja panna nendest kokku postkaart. See peaks inimesi natukenegi mõtlema panema, et linna hooned ei ole heades seisukordades.

Kaspar Metsar lubas saata Karl Kirdile Guido Kuuma ettepanekud.

Päevakorra punkt nr 10
Osaluskogude rahastamisest

Ettekandja: esimees Karl Kirt

Osaluskogudele on eraldatud raha, mille kulutamiseks on vaja kindlaid tegevusi. Karl Kirt palus liikmetel mõelda, mida võiks Noortevolikogu korda saata. Sirli Pippra arvates võiks sellega korraldada helkurikampaania, piduliku valimiste päeva ja Noortevolikogu peo. Karl Kirt pakkus välja, et Noortevolikogu võiks motivatsiooni tõstmiseks minna ringreisile. 

Sirli Pippra arvates võiks Noortevolikogu kokku saada ka Tõrva Gümnaasiumi Õpilasesindusega. Kohtumisel saaks keskenduda koolisisestele tegemistele ja välja selgitada, kuidas ÕE ja Noortevolikogu saaksid koostööd teha. Triin Jaansalu arvates võiks selline kohtumine kindlasti toimuda.

Sirli Pippar palus uurida kui palju on Noortevolikogul raha. Sellega pidi tegelema Kaspar Metsar.

Kuna Tõrva Gümnaasiumil on väga vana koduleht, siis tekkis Noortevolikogul idee ise uus koduleht teha ja seda koolile esitleda.

Valgamaa Noortekogusse oli vaja kahte Tõrva Noortevolikogu esindajat ja seepärast tegi Karl Kirt ettepaneku kinnitada Tõrva Noortevolikogu esindajateks Valgamaa Noortekogus Sirli Pippra ja Ülla Tamme.

Otsustati: 5 poolthäälega, vastuhääli ei olnud, 2 erapooletu häälega, kinnitada Tõrva Noortevolikogu esindajateks Valgamaa Noortekogus Noortevolikogu liikmed Sirli Pippar ja Ülla Tamm.
Karl Kirt

Tõrva Noortevolikogu esimees

Triin Jaansalu

Tõrva Noortevolikogu sekretär
