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TÕRVA NOORTEVOLIKOGU

ISTUNGI PROTOKOLL

Tõrva

1.detsember 2012
Algus 12.00
Lõpp 14.09
Istungit juhatas Noortevolikogu istungi alguses valimiskomisjoni liige Marel Jaama, hiljem esimees Karl Kirt. Protokollis Noortevolikogu sekretär Triin Jaansalu

Võtsid osa: Karl Kirt, Triin Jaansalu, Romet Piller, Hardo Adamson, Sirle Jaansalu, Kristin Jänes, Kristiina Omuk, Salme Ojap, Katrin Saarep

Puudusid: Karl Karpov, Anett Kikas, Sirli Pippar, Kaspar Metsar, Toomas Rüütel, Ülla Tamm

Külalised: Merike Soomets, Marel Jaama, Kalle Vister, Agu Kabrits

Päevakord:
1. Linnapea ja linnavolikogu esimehe sõnavõtt

2. Noortevolikogu esimehe valimine

3. Noortevolikogu aseesimehe valimine

4. Noortevolikogu sekretäri valimine(vajadusel)

5. Järgmise koosoleku aeg

Valimiskomisjoni liige Marel Jaama avas Noortevolikogu istungi.
Kohal oli Noortevolikogu 9 liiget. Puudus 6 liiget.

Istungi päevakord on välja saadetud 5-punktilisena.

Marel Jaama tegi ettepaneku päevakord kinnitada.
Otsustati: 9 poolthäälega, vastuhääli ei olnud, erapooletuid hääli ei olnud, kinnitada päevakord etteantud kujul.
Päevakorrapunkt nr 1

Linnapea ja linnavolikogu esimehe sõnavõtt

Ettekandja: linnapea Agu Kabrits ja linnavolikogu esimees Kalle Vister

Linnavolikogu esimees Kalle Vister alustas sellega, et tänas kõigepealt teda kutsumast ja palus Noortevolikogul teda tulevikuski oma istungitele kutsuda.

Kuna talle ei olnud kindlat teemat öeldud, millest rääkida, siis lubas Vister seletada noortele üldiselt linnas toimuvast.

Esimesena kiitis Kalle Vister Noortevolikogu liikluspeeglite paigaldamise idee eest, kuna nendes kohtades oli tõesti liikluspeegleid vaja. Vister tänas ka neid, kes osalesid Valgas toimunud Osaluskohvikus, kus said noored ja praegused juhid ühiselt arutada hetkel tähtsate teemade üle (nt koolireform). 
Linnavolikogul on hetkel kaks prioriteeti: esiteks linna eelarve koostamine ja teiseks arengukava koostamine. 

Kohalikud omavalitsused on hetkel raskes seisus, kuna maksumaksjate arv väheneb ja omavalitsustele jagatavate toetuste arv ka väheneb. Seetõttu peab olema iga tegevus kaalutletud, kuid samas ei saa ära unustada ka lennukaid ideid. Just nendega saab omavalitsus taodelda raha projektidest. Tõrva linn on teinud palju projekte ja Vister tõi tehtud projektidest välja Kirik-Kammersaali oma, mis on saanud tänu projektidele uued aknad, uksed ja küttesüsteemi. 

Veel on projektide abil saadud suurepärased terviserajad, kus käivad ka näiteks Valga linna elanikud, aga ka uuendatud lasteaed Tõrvalille ventilatsiooni. 

Edasi rääkis Kalle Vister kanalisatsioonitöödest.
Riik oli algselt ette näinud raha Tartu tänava vee- ja kanalisatsioonitööd, kuid mingil teadmata põhjusel tõmmati see maha. Tõrva linn ja linnavolikogu tegid selleks kõik, et riik raha eraldaks ja kogu pingutus kandis ka vilja. 

Järgmine probleem tekkis siis kui juba ehitus käis. Nimelt olid liikvel jutud, et firma, mis töid teeb, on pankrotis. Linnavolikogu arupärimistel seda kuulujuttu eitati, kuid lõpuks tuli siiski välja, et tegu oli tõega. Linn võttis seejärel riski ja korraldas uued hanked, mille tulemusena saadi ehitustööd tehtud.

Ka noortekeskuse renoveerimiseks käis linn Haridus- ja teadusministeeriumis ja selle tulemusena saadigi linna ilus noortekeskus ehitatud.

Edasi rääkis Vister tulevikust. Ühe suure huvikooli loomise idee tuli sellest, et linn nägi, et ühes hoones ei saa korralikult kaks asutust töötada. Nimelt polnud Tõrva Gümnaasiumis ruumi uute muusikakooli erialade jaoks ja seetõttu ei saa muusikakool areneda. Lisaks sellele hakkas nii muusikakool kui ka Tõrva Gümnaasium üksteise tööd segama.

Hetkel on linnal plaan viia muusikakool Tõrva Kultuurimajja ja sealsed ruumid renoveerida muusikakooli nõuetele vastavaks.

Skatepargi ideed pole linn veel maha matnud ja Kalle Vister lubas, et 99,9% tõonäosusega saab see tehtud.
Vister palus Noortevolikogu liikmetel mõelda, miks noored Tõrvast ära lähevad. Kui noored ise tuleksid väja avaldusega, miks on siin hea elada, siis oleks sellel kindlasti suur mõju.

Merike Soomets rääkis, et temani on jõudnud jutud, et inimesed ei soovi Tõrva Gümnaasiumisse oma lapsi panna, kuna õpetajaskond on üsna vana. See ongi linnale suur mõtlemiskoht. Kalle Visteri sõnul ei saa seda lahendada linn, kuna õpetajate kollektiivi paneb kokku ikkagi kool. Linnapea Agu Kabritsa sõnul on väga paljudes valdkondades pensionärid domineerivad. Kindlasti tuleks osaline õpetajaskonna muutus kasuks, kuid kõiki õpetajaid ei saa koondada vanuse tõttu. Iga inimene on isiksus ja näiteks Eve Valliste ja Liia Ortus on oma vanuse kohta väga säravad ja tegusad õpetajad. Karl Kirt ütles aga sellepeale, et Tõrva Gümnaasiumis käinud noortel on väga raske pääseda tööle Tõrva Gümnaasiumisse ja et noored ei soovigi, et kogu õpetajaskond ära vahetataks. Näiteks sellel õppeaastal tööd alustanud uus bioloogia õpetaja Marge Kaiv on toonud kooli uut värskust ja kindlasti tooks seda juurde 2-3 uut noort õpetajad. 

Külaline Margo Metsoja küsis millal on plaan uuendada keskväljakut. Kalle Vister vastas selle peale, et projekt on olemas, kuid seda on vaja kaasajastada. Kanalisatsioonitööde ja majandussurustise tõttu tuli linnal osadest projektidest loobuda ja seetõttu pole keskväljakuga midagi ettevõetud. Visteri arvates võiks järgmisel aastal luua visuaalse maketi, nii et kogu linna elanikud saaksid oma silmaga näha milline see peaks välja nägema ja oma ideid ning mõtteid selle kohta avaldama. Kindlasti tuleb keskväljak eelkõige teha tolmuvabaks, kuna suvel on see tõsine probleem. Lisaks teeb Visterile muret ka see, et keskväljakul autod sõidavad kõrtsihoone ees olevale jalakäiatele mõeldud alale. Suvel pannaks sinna küll lillekastid ette, kuid  tuleks ehk ka talvel mingisugused ilusad tõkkekivid maha panna. 
Karl Kirt küsis, kuidas on võimalik Linnavolikogu ja Noortevolikogu koostööd parandada. Kalle Visteri arvates poleks paha idee see, kui pärast järgmisi valimisi saaks Linnavolikogu poolt moodustatud komisjonidesse lisada ka ametlikud Noortevolikogu esindajad. Lisaks saaksid noored käia Linnavolikogu istungitel.

Kuna rohkem küsimusi Kalle Visterile ei olnud, siis andis Marel Jaama edasi sõna linnapea Agu Kabritsale.

Kõige pealt tervitas linnapea kohalolijaid ja soovis, et noorte senine töö jätkuks.

Linnapea rääkis Noortevolikogu liikmetele esimese asjana Tõrva Gümnaasiumi tulevikust. Kui gümnaasium peakski kaduma, siis Kabritsa arvates ei läheks meie kohalikud Valka, vaid liiguksid pigem Tartu suunas. Seetõttu peaks siiski Tõrva Gümnaasiumi jääma, et Tõrva, aga ka Valgamaale veel jääks inimesi.

Edasi peatus linnapea ka keskväljaku teemal. Nimelt Kabritsa sõnul oleks see juba valmis, kui poleks tulnud vahele kanalisatsioonitööde peatumist ja kohtuskäimisi. Kabrits kiitis linnavalitsuse ja Linnavolikogu omavahelisi suhteid ja arvas, et ilma hea koostööta poleks suudetud nendest asjadest välja tulla. Kanalisatsioonitöid tehes muutuskid ka meie järved puhtamaks, kuna ehituse käigus on selgunud, et järve äärsed elanikud on oma solgi järve lasnud voolata.
Külaline Margo Metsoja küsis linnapealt, kuidas on Tõrva linna suhted naabervaldadega. Kabrits pidi tõdema, et valdade liitumisel oli kurb lõpp. Siiski ei mõista ta, kuidas oli võimalik, et suur osa Helme valla elanikest hääletas liitumise vastu, kui meie ja naabervaldade elanikud oleme nii läbi põimunud. Visteri arvates ei toonud Helme vald rahvale liitumise positiivseid külgi negatiivse küljedele lisaks.

Metsoja küsis veel kinohoone seisu kohta. Hetkel on hoone pankrotihalduri käes, kes püüab seda müüa. Kui hind on sobiv, siis kaalub ka linn selle hoone ostmist.

Päevakorrapunkt nr 2
Noortevolikogu esimehe valimine

Ettekandja: valimiskomisjoni liige Marel Jaama

Esimese asjana tegi valimiskomisjoni liige Marel Jaama ülevaate Noortevolikogu valimistest. Hääletamas käis 85 noort. 1 sedel oli kehtetu, kuna valimiskomisjon ei suutnud tuvastada sedelil olevat numbrit. Marel Jaama tutvustas valituid Noortevolikogu liikmeid ja asendusliikmeks määrati Matthias Markus.

Edasi palus Jaama esitada esimehe kandidaate. Triin Jaansalu esitas kandidaadiks Karl Kirdi. Kuna keegi teine ei soovinud kandidaati esitada, siis andis Marel Jaama sõna Karl Kirdile.

Oma kõnes tahtis Karl Kirt esimesena tänada Merike Soometsa, Kaspar Metsarit, Sirli Pippart ja Triin Jaansalut, kelleta oleks tal olnud esimehena raske olla.
Karl Kirdil on plaan kaasata rohkem noori linna juhtimisse ja komisjonidesse. Veel on Kirdil plaan muuta praegune koduleht infoportaaliks, kuhu saab panna kõik Tõrvat puudutavad uudised. Veel on eesmärk tutvustada linnale Noortevolikogu tegemisi ja teha Noortevolikogu rohkem nähtavaks ENL-is kui ka Valgamaal.

Kirt mainis ka oma kõnes ära selle, et plaan on otsida endale välispartnereid ja leida vabatahtlike kordinaator. Veel on eesmärgiks teha Tõrva noorte seas põhjalik uuring, mis annaks meie tegemistele tulevikus sisendit.

Marel Jaama tutvustas valimissüsteemi. Toimus salajane hääletus.
Otsustati: 9 poolthäälega, vastuhääli ei olnud, erapooletuid hääli ei olnud kinnitada Karl Kirt Tõrva Noortevolikogu esimeheks.

Päevakorrapunkt nr 3
Noortevolikogu aseesimehe valimine

Ettekandja: esimees Karl Kirt

Karl Kirt palus kohalolijatel esitada aseesimehe kandidaadid. 

Sirle Jaansalu esitas kandidaadiks Triin Jaansalu.(Oli nõus kandideerima)
Merike Soomets esitas kandidaadiks Romet Pilleri.(Oli nõus kandideerima)
Mõlemad kandidaadid said ka sõna. Pärast kõnesid said kohalolijad esitada kandidaatidele küsimusi. Karl Kirt küsis kandidaatidelt kuidas näeb nende arvates välja tegevuskava ja eelarve koostamine.
Triin Jaansalu sõnul tuleb enne kõik ideed kokku koguda ja seal välja sorteerida just need, mida tegevuskavasse panna. Seejärel tegevuskava tehes mõelda ka välja kui palju mingi tegevuse peale kulub.

Romet Pilleri arvates tuleks samamoodi enne ideed kokku korjata ja seejärel tegevuskava kokku pannes ka eelarve koostada.

Karl Kirt küsis veel, et kuna esimees on nädala sees Tallinnas, siis kas kandidaatidel on julgust ja aega olla Tõrvas kohapeal tegevjuht.

Triin Jaansalu sõnul on tal piisavalt julgust tegeleda kohapeal asjadega, kuna julgust sai juba eelmise koosseisu tegemistega juurde. Lisaks on Jaansalu sõnul tal aega ka nende kohustustega tegeleda.

Romet Pilleri arvates on tema julgus aastatega kasvanud ja tema arvates saaks ta nende ülesannetega hästi hakkama. Kindlasti ei tekiks ka tal probleeme ajaga.

Valmiskomisjoni liige Marel Jaama tutvustas liikmetele valimistoimingut. Toimus salajane hääletus.
Hääletustulemused:

Kandidaat Triin Jaansalu 8 poolthäält.

Kandidaat Romet Piller 1 poolthäält.

Otsustati: 8 poolthäälega kinnitada noortevolikogu aseesimeheks Triin Jaansalu.
Päevakorrapunkt nr 4
Noortevolikogu sekretäri valimine

Ettekandja: esimees Karl Kirt

Kuna praegune sekretär valiti aseesimeheks, siis ei saa ta jätkata kahel ametikohal ja seetõttu tuli Noortevolikogul valida uus sekretär. Kuna sekretär ei pea olema Noortevolikogust, siis on andis Marietta Juurikas nõusoleku oma kandidatuuri esitamiseks. 

Triin Jaansalu esitas kandidaadiks Kristin Jänese.(Oli nõus kandideerima)
Karl Kirt esitas kandidaadiks Margo Metsoja. (Polnud nõus kandideerima)
Karl Kirt esitas kandidaadiks Marel Jaama(Polnud nõus kandideerima)

Karl Kirt esitas kandidaadiks Romet Pilleri. (Polnud nõus kandideerima)

Karl Kirt esitas kandidaadiks Katrin Saarepi. (Polnud nõus kandideerima)

Karl Kirt esitas kandidaadiks Salme Ojapi. (Polnud nõus kandideerima)

Kandidaadid sõna ei võtnud ja Marel Jaama tutvustas liikmetele valimistoimingut.

Hääletustulemused:

Kandidaat Marietta Juurikas 6 poolthäält.

Kandidaat Kristin Jänes 3 poolthäält.

Otsustati: 6 poolthäälega kinnitada noortevolikogu sekretäriks Marietta Juurikas.
Päevakorrapunkt nr 5
Järgmise koosoleku aeg

Ettekandja: esimees Karl Kirt

Sel aastal peaks Noortevolikogu kokku saama veel 1 kord arengupäeva raames, kus peaks paika panema tegevuskava ja määrama vabatahtlike kordinaatori. 

Karl Kirt tutvustas veel uutele liikmetele, et puudumised peavad olema põhjendatud ja nendest tuleb esimehele teada anda vähemalt 24 tundi enne koosoleku algust.

Vastu võetud 22.detsember 2012.

Marel Jaama 

Koosoleku juhataja

Karl Kirt

Koosoleku juhataja

Triin Jaansalu 

Koosoleku protokollija

